

株洲日报

2022年11月7日 星期一
壬寅年十月十四 第23123期 今日4版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

就中马建交50周年

习近平同马达加斯加总统互致贺电

新华社电 11月6日，国家主席习近平同马达加斯加总统拉乔利纳互致贺电，庆祝两国建交50周年。习近平指出，建交50年来，无论国际风云如何变幻，中马关系始终健康稳定发展。近年来，两国建立全面合作伙伴关系，政治互信日益巩固，各领域交流合作卓有成效。我高度重视中马关系发展，愿同拉乔利纳总统一道努力，以两国建交50周年为契机，不断提升中马友好合作水平，造福两国和两国人民。拉乔利纳表示，建交半个世纪以来，中马各领域友好合作深入发展，取得丰硕成果。真诚友好、相互尊重、相互信任、相互支持已成为中马全面合作伙伴关系的显著特点。马方愿同中方共同努力，致力于构建更加紧密的中马命运共同体。

来，中马各领域友好合作深入发展，取得丰硕成果。真诚友好、相互尊重、相互信任、相互支持已成为中马全面合作伙伴关系的显著特点。马方愿同中方共同努力，致力于构建更加紧密的中马命运共同体。

导读

高扬开放之帆 共创美好未来

04版

曹慧泉在市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组调度会上强调

全面提升核酸检测效率 坚决有效阻断疫情传播

陈恢清出席并讲话

株洲日报讯(全媒体记者/罗欣) 11月5日晚，在株洲疫情处置工作会商会结束后，市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组随即召开调度会，贯彻落实市委会议精神，安排部署下一步工作。市委书记曹慧泉强调，要继续巩固“静下来”的成果，突出抓好“筛出来”这个关键，努力在核酸检测主战场上下最大功夫，坚决有效阻断疫情传播，确保尽快实现社会面动态清零。市委副书记、市长陈恢清出席并讲话。

会上，城市四区和领导小组各工作组负责人汇报了有关情况，围绕静默管理、全员核酸检测、流调溯源、隔离管控、社区防控、物资保障等工作，谈问题、讲打算、提建议。曹慧泉强调，各县市区、各工作组要严格落实责任，坚决按照省、市疫情防控部署，把各项工作做细做严做到位，坚决有效阻断疫情传播。要继续巩固“静下来”的成果，进一步强化严格落实高、中、低风险区管控措施，坚持管理标准化，严格按照“五线两级”要求抓实社区防控；突出服务人性化，动员社会力量，保障市民生活必需品供应和正常就医等需求。要突出抓好“筛出来”这个

关键，在核酸检测主战场上下最大功夫，科学合理调配人员力量，优化检测方案，抓实抓细核酸检测每一个环节、每一项工作，以快制快，尽快阻断社会面传播。要加强院感防控和工作人员防护，提高防护意识，严格落实防护措施；提前组建后备人员队伍，合理安排工作人员轮休，确保他们以最佳的状态投入到紧张的疫情防控中。要强化防疫保障，高效有序开展物资储备、调运工作，筑牢战役后盾。要统筹做好其他各项工作，及时补短板、强弱项，全力以赴打好疫情防控阻击战。陈恢清指出，社会面要“越来越安静”，进一步加强社区防控，提高静默管理质量。核酸检测要更加规范高效，

及时调整优化检测方案，认真落实好居家隔离等重点人群核酸检测要求，确保应检尽检。“追阳”效率要全面提升，快速精准做好流调溯源，及时转运隔离到位，以最快速度阻断社会面传播。中药防治要落实到位，切实发挥中药在抗击疫情方面的作用。严格规范工作人员防护，重点场所防控要万无一失，从严落实学校、企业、养老机构等场所的管控措施。防外溢、防扩散工作要进一步加强，严格交通卡点管制，筑牢坚固屏障。保障工作要更加有力，抓好交通保畅，在严格落实防疫要求的同时，保障重点企业生产物资和防疫物资运输畅通。评估工作要更加突出，做到精准防控、科学抗疫。

守住“静下来”的成果

朱理平

一城一心，抗击疫情。疫情当前，广大市民扛起责任与担当，静待家中、共同坚守，服从安排、听从指挥，众志成城、顾全大局，株洲“静下来”局面取得很好进展。我们必须继续坚持下去，守住来之不易的“静”下来的成果。以责任与担当守成果。最近株洲日报“知株侠视频”发布的一条视频引发热议：在封控小区，一老人不听劝下楼，民警一番话让人泪目：“你们有家待不住，我们有家不能回呀！”对那些“逆风而行”的人们而言，他们舍小家为大家，“疫”无反顾，这是担当；对广大市民而言，静待家中、共同坚守，这是责任。守住“静”下来的成果，广大市民应扛起责任，严格遵守高、中、低风险区管控措施，高风险区、重点管控区的“足不出户”；中风险区、重点管控区的“人不外出、错峰取物”；其他区域的，非特殊情况不出小区、少出门、不串门、不聚集，居家办公或休息。广大党员干部特别是领导干部要勇于担当，坚守岗位、迎难而上，严格按照“五线两级”要求抓好社区防控，切实把各项工作抓细抓实抓到位。只有大家共同坚守、同向发力，才能斩断病毒传播的链条。以服务与温情守成果。静默“疫”线，温暖常在；外地女学生错过火车，株洲人暖心“挽留”，这是“温情”；13岁少年留守在家，父亲求助，

物业邻居一呼百应，这是“服务”……一个个温情瞬间，一个个服务细节，化为疫情防控无穷力量。同时，社区人多，情况复杂，也存在一时照顾不到的地方。我们应突出服务人性化，动员社会力量，充分发挥主动发现的机制作用，全面排查掌握辖区内受疫情影响的群众生活状况，保障市民生活必需品供应和正常就医等需求，做到早发现、早干预、早救助，特别是对疫情防控中弱势群体给予特殊保护。只有大家服务细致、温情守候，才能凝聚起同心同德的抗疫社会合力。以速度和保障守成果。奥密克戎变异株传播力强、传播力快、传播速度快，极易产生指数级传播，唯有以快制快、争分夺秒，才能把疫情控制住、解决在最小范围。在核酸检测上“快”，在这个主战场上下最大功夫，科学合理调配人员力量，优化检测方案，抓实抓细核酸检测每个环节、每项工作，以快制快、尽快阻断社会面传播。在后勤保障上“快”，落实好一线执勤人员防护用品和生活物资保障，确保他们以健康的体魄、饱满的热情、十足的干劲投入到紧张严峻的疫情防控中，全力以赴打赢疫情防控阻击战。心往一处想，劲往一处使，全力巩固“静下来”的成果，我们一定能战胜这次疫情，大家期盼的热气腾腾的美好生活必将早日重现！

市纪委通报2起疫情防控督查中发现的突出问题

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明 通讯员/纪宣) 11月6日，市纪委通报了2起疫情防控督查中发现的突出问题，要求全市各级部门引以为戒、举一反三，抓住当前窗口期，坚决果断落实静默管控措施，从严从紧从快抓好疫情防控各项工作，以最快速度切断传播链条，尽快实现社会面动态清零，坚决打赢疫情防控阻击战、攻坚战。

芦淞区卫生健康局二级主任科员张纯武违反防疫规定问题。11月5日，张纯武在参加天元区城市风景小区组织的核酸检测时，不按防疫要求佩戴好口罩，将口罩置于下颚处吸烟。在得知暂不进行绿码人员核酸检测时，不服从安排，要求工作人员破例为其检测。张纯

武作为国家公职人员，不带头遵守疫情防控有关规定，给防控工作造成了不良影响。对此，给予张纯武全市通报批评，并责成芦淞区纪委监委予以追责问责。荷塘区茨菇塘街道落实疫情防控措施不力问题。11月5日，荷塘区茨菇塘街道在开展黄码检测工作中，工作预案不细致，准备工作不充分，对前来检测的群

众数量预计不足，检测工作推迟40分钟才开始，导致居民大面积扎堆聚集，存在严重交叉感染风险，造成不良影响。该街道虽然之后通过增设检测台、及时调派人员等措施恢复检测秩序，但造成的影响无法挽回。对此，给予荷塘区茨菇塘街道党委书记刘石平全市通报批评，并责成荷塘区纪委监委予以追责问责。

宅家的市民发现 清水塘大桥主拱合龙了



11月6日，疫情防控宅在家的市民发现，清水塘大桥(株洲八桥)的主拱已完成合龙。清水塘大桥是株洲市跨湘江大桥中第一座采用双层设计的中承式钢架拱桥，位列同类型桥梁世界第六、中国第三、湖南第一。

株洲日报全媒体记者/邓伟勇 通讯员/江柳

这样一个组织，从群众中走来，无论何时何地，只要群众有需要就会“闻令而动”；这样一群人，只要组织有号召就会“召之即来”……连日来，按照市委统一部署，全市各基层党组织坚决扛起抗击疫情的使命担当，机关企事业单位广大党员干部迅速下沉一线，动员群众、组织群众、凝聚群众，同心协力共同筑起联防联控、群防群控的“铜墙铁壁”。

他们，喊出了“我是党员我先上”的最强音

疫情突袭，连夜出征。11月1日，我市在主动就诊人员中筛查出新冠肺炎阳性病例。当晚11点，根据市委疫情防控工作领导小组紧急会议精神，我市连夜选派217支疫情防控工作队下沉社区，织密群防群控工作防线。大战大考，上下一心方能所向披靡。

抗疫一线党旗红

市委组织部第一时间发出倡议，要求各级党组织和广大党员立即行动起来，扛牢“战时责任”，全力筑牢“战斗堡垒”，奋勇争当“战疫先锋”，履职尽责，坚决打赢疫情防控攻坚战。全市各级人大代表、政协委员积极行动，带头从严加强静默管理、宣传疫情防控政策、参与社区防控志愿服务、维护社会秩序。11月3日晚，市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组再次召开调度会，分析研判全市疫情形势，要求严格落实静默管理措施，党员干部下沉社区发挥作用，集中力量争分夺秒扑灭疫情。全市机关企事业单位党员干部迅速行动，通过“幸福株洲微信群”在社区报到，就地就近便参与社区疫情防控工作。“我是党员，我守夜班”“我是党员

民警，我去交通卡口”“组织召唤，我有行动”……一句句铿锵有力的话语，一声声斗志昂扬的请愿，党员干部以实际行动彰显责任担当，筑起抗击疫情的铜墙铁壁。

他们，筑起了“万家灯火平安夜”的牢固防线

穿上“绿马甲”，戴上“红袖章”……面对来势汹汹的疫情，全市党员干部挺身而出，奔赴基层社区，坚守付出，成为万千群众最有力的依靠。这份依靠背后有专业知识赋能——11月5日，接到上级命令，短短10分钟，市资规局28名党员干部集结出发，奔赴嵩山路街道临江社区。立足社区实际，党员干部发挥自身专业优势，为志愿者们和社区送去了量身定做的社区抗疫地形图，细化责任分工，现场

摸排标记，精准部署防控，以及每个卡点突发情况处置等问题。这份依靠背后有“夫妻档”的坚守——社区群里发布党员干部志愿者招募活动后，天元区从事教育工作的李剑勇率先在群里接龙报名。白天，他为所在社区的数百位居民服务，组织封控期间居民核酸检测、社区日常巡逻等工作。晚上负责学校“停课不停学”工作，在深夜社区参加志愿服务。“在这个特殊时期，相信在所有人的努力下，我们会战胜疫情，迎来更美好的明天。”李剑勇说。这份依靠背后有青春的担当——90后年轻基层干部易子惠，不分日夜开展重点人员排查，最多的一天，她大数据电话摸排了300余条，录入系统管控180余人。有人劝她，小姑娘没必要这么拼，她摇摇头说：“我们年轻干部就应该在一线当先锋、打头阵，经历了风雨，能力才能提高。”

株疫防指告(2022)19号 关于对主城区未参加一天一检的人员赋黄码的通告

为有力有效控制本轮新冠疫情，自11月2日以来，我市主城区已开展了4轮区域全员核酸检测。为确保应检尽检，不漏一人，经研究决定，对在我市主城区未按规定参加11月6日区域全员核酸检测的人员赋黄码。此类人员于11月7日，在统一组织的区域全员核

酸检测黄码专台，完成核酸采样检测后可以解码，如无故仍未按时参加核酸检测者，将承担相应法律责任，属公职人员的将接受组织调查，视情节和后果给予相应处理。 株洲市新冠肺炎疫情防控指挥部 2022年11月6日

4.2万余袋中药汤剂 送往抗疫一线

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/杜方江 谭盼盼) 抗疫战场上，中医药“飘香”。11月6日，记者从市卫健委获悉，目前，我市已累计向抗疫一线发放4.2万余袋中药预防汤剂，帮助隔离点的群众和抗疫工作人员增强免疫力和抵抗力。疫情形势严峻，省直中医院药学部连夜熬制中药预防汤剂，从11月3日至今，已向芦淞区、荷塘区的集中隔离点、部分居家隔离人员及一线抗疫人员发放中药预防汤剂2万余袋。市中医伤科医院调剂房工作人员已连续几天加班加点。熬制房里，几台

熬药的机器轰鸣。自11月2日晚上9点50分接到上级通知后，该院立即组织20余名药学人员紧急开展中药预防汤剂的调配与煎煮，累计为市新冠肺炎疫情防控指挥部、天元区、石峰区各隔离点发放中药预防汤剂2万余袋。此外，绿口区中医院也向当地抗疫一线发放中药2000余袋。湖南省名中医、主任医师袁尚锋结合季节及病毒特征，制定了最新的预防方剂，该方剂主要采用黄芪、紫苏叶、白术、防风、桑叶、葛根、甘草等中药材，具有扶正固表、润燥解邪的功效，可增强民众的免疫力。

项目洽谈因疫情暂时搁置 两名“85后”株洲籍企业家 捐赠12万元抗疫

株洲日报讯(全媒体记者/王娜) 11月6日，天元区慈善会收到了一笔12万元的捐款，备注上写着“助力疫情防控，为家乡尽绵薄之力”。捐款人是谁？背后又有怎样的故事？“他们是在广州创业的企业家，想回株洲投资，项目都谈得差不多了。”株洲高新区动力谷双创中心副主任文思明揭开谜底，捐赠人是段威、袁际森，两个“85后”，土生土长的株洲人。2013年，段威在广州创办汇量科技有限公司(简称“汇量科技”)，3年后，袁际森也入职了该企业。作为一家移动互联网产业企业，汇量科技致力于推动数字时代的全球商业增长，并于2018年在香港联合交易所主板上市。今年，该企业计划在中南

地区建立区域总部，将目光锁定在株洲。经过多轮交流，其计划以生态中心孵化器的形式在高新区落地。项目洽谈因疫情而暂时搁置，两位株洲籍企业家有了捐赠的想法。11月6日中午，段威、袁际森与高新区招商合作局取得联系，在该局的牵线下，第一时间转账捐出了爱心款。袁际森说，作为株洲人，他与段威在他乡创业，总会回忆起神农公园的神农架、老二中旁边的小食店、老车站的人山人海，他们与家乡有着相同的城市记忆。而这，也成为两个人为株洲抗击疫情捐赠12万元的初心。未来，他们将项目落地为契机，为株洲移动互联网产业发展贡献力量。